

21部门建立联席会议制度发展养老服务

《经济参考报》消息 中国政府网8月5日消息,国务院办公厅发布文件,批复同意建立养老服务部际联席会议(以下简称联席

会议)制度。联席会议制度将统筹协调全国养老服务工作,研究解决养老服务重大问题,完善养老服务体系;研究审议拟出

台的养老服务法规和重要政策,拟订推动养老服务发展的年度重点工作计划;部署实施养老服务改革创新重点事项,督促检

查养老服务有关政策措施落实情况等。

联席会议制度由民政部、发展改革委等21个部门和单位组成,民政部为牵

单位。据悉,联席会议根据工作需要定期或不定期召开会议,由召集人或召集人委托的同志主持。各成员单位要按照职责分工,认真落

实联席会议确定的工作任务和议定事项,深入研究养老服务发展有关问题,制定相关配套政策措施或提出政策建议。(班娟娟)

多彩公益夏令营

8月6日,孩子们在吴兴区青少年活动中心参加陶艺制作课。暑期以来,浙江省湖州市吴兴区委为外来务工子女、农村留守儿童、贫困家庭儿童等开展红领巾公益课堂、研学夏令营、机器人夏令营等活动,让孩子们度过一个有意义的暑假。

摄影/新华社记者 翁忻旸



中国相关企业 暂停新的美国农产品采购

新华社消息 记者从国家发展改革委、商务部相关方面获悉,由于日前美方宣称拟对3000亿美元中国输美商品加征10%关税,严重违背中美两国元首大阪会晤共识,国务院关税税则委员会对8月3日后新成交的美国农产品采购暂不排除进口加征关税,中国相关企业已暂停采购美国农产品。中方有关部门表示,中国市场容量大,进口美国优质农产品前景光明,但希望美方认真落实中美两国元首大阪会晤达成的共识,言而有信,落实承诺,为两国农业领域合作创造必要条件。

国家邮政局: “取消邮政编码”与事实不符

新华社消息 近日,有媒体报道邮政编码将被取消、邮政编码将被替代。对此中国国家邮政局发展研究中心8月5日表示,与事实不符。

2019年7月16日,国家邮政局发展研究中心和北京大学时空大数据创新中心共同主办了国家重点研发计划“全球位置框架与编码系统”的子课题“泛在位置语义表达与位置服务方法”项目研讨会。国家邮政局发展研究中心称,本次专家研讨会中并未涉及“取消邮政编码”“废止邮政编码”等相关内容。

该中心称,目前,该项目仍处在研究工作阶段。希望社会各界从国家邮政局发展研究中心官方网站等正规渠道获取最新研究进展情况。

公开资料显示,邮政编码是一个国家或地区为实现邮件分拣自动化和邮政网络数位化,加快邮件传递速度,而把全国划分的编码方式。目前世界上已有140多个国家先后实行了邮政编码制度。

中科院院士李济生逝世

新华社消息 中国科学院院士、原总装备部科学技术委员会正军职常任委员李济生同志,因病医治无效,于7月28日在北京逝世,享年77岁。

李济生是山东禹城人,1968年入伍,1978年加入中国共产党,是我国人造卫星轨道动力学和卫星测控专家。他1966年毕业于南京大学天文系,入伍后在原国防科委、原国防科工委、原总装备部系统工作。期间,他主持开发的卫星测控精密定轨系统满足了我国各型卫星要求,使我国卫星定轨精度达到国际先进水平,提出卫星测控软件“模块化自动调度”设计思想并完成设计开发,根本改变了我国卫星测控应用软件设计思想,出版专著《人造卫星精密轨道确定》和教材《航天器轨道确定》,为我国航天事业发展做出了重要贡献。

李济生是党的十五大、十六大代表,第十届、十一届全国政协委员。他1997年当选中国科学院院士,曾荣获国家级科技进步二等奖等奖项。

外交部再次敦促美方停止干预香港事务

新华社消息 外交部发言人华春莹8月5日答记者问时再次敦促美方停止干预香港事务,并强调任何人都不要低估中方贯彻“一国两制”、维护香港繁荣稳定的坚定决心。

有记者问:8月2日,美国会汤姆·兰托斯人权委员会共同主席、联邦众议员史密斯、麦戈文联名致函美国务卿蓬佩奥和商务部长罗斯,敦促美政府不为“镇压”香港的“和平示威”活动提供帮助,反对将

游行示威定性为“暴乱”。中方对此有何评论?

华春莹说:“美方有关人士言论黑白颠倒,是非不分,用心险恶,我们对此坚决反对。”

她说,当世人目睹激进暴力分子用铁棍打砸、冲击立法会和中联办大楼,肆意破坏公共设施,阻碍公共交通,非法储存危险物品和攻击性武器,用致命手法袭击警察,围殴甚至咬断警察手指,污损国徽,亵渎国旗,美方居然

还有人称这是“和平示威”?!任何有良知的人都会认为,这些暴力行径早已越过文明社会的底线,越过和平示威、自由表达意见的边界,严重践踏香港法治,严重威胁香港市民的生命财产安全,严重触碰“一国两制”原则底线,是可忍,孰不可忍?!

华春莹说,美方避而不谈、视而不见自己国内普遍存在的警察滥用权力、暴力执法等问题,却对香港警察的专业坚守、忍

辱负重和文明执法横加指责,甚至污蔑攻击,只会让世人更加看清美方的傲慢与偏见、伪善与冷血、自私与霸道。“难道暴力横行、法治沦丧就是美方期待的‘人权自由’?!”

“我们再次敦促美方:停止纵容暴力违法分子,停止破坏特区政府依法施政,停止干预香港事务。任何人都不要低估中方贯彻‘一国两制’、维护香港繁荣稳定的坚定决心。”华春莹说。

中方坚决反对美国将中国列为“汇率操纵国”

新华社消息 北京时间8月6日,美国财政部将中国列为“汇率操纵国”,中方对此深表遗憾。这一标签不符合美财政部自己制订的所谓“汇率操纵国”的量化标准,是任性的单边主义和保护主义行为,严重破坏国际规则,将对全球经济金融产生重大影响。

中国实施的是以市场供求为基础、参考一篮子货币进行调节、有管理的浮动汇率制度,在机制上人民币汇率就是由市场供求决定的,不存在“汇率操纵”的问题。今年8月以来,人民币汇率出现一定幅度

贬值,主要是全球经济形势变化和贸易摩擦加剧背景下市场供求和国际汇市波动的反映,是由市场力量推动和决定的。人民银行一直以来致力于维护人民币汇率在合理均衡水平上基本稳定,这一努力在国际社会众所周知。根据国际清算银行公布的数据,2005年初至2019年6月,人民币名义有效汇率升值38%,实际有效汇率升值47%,是二十国集团经济体中最强势的货币,在全球范围内也是升值幅度最大的货币之一。在刚刚结束的国际货币基金组织对

中国的第四条款磋商中,国际货币基金组织指出人民币汇率大体符合基本面。在1997年亚洲金融危机和2008年全球金融危机中,中国一直承诺人民币汇率保持稳定,有力地支持了国际金融市场稳定和全球经济复苏。2018年以来,美国不断升级贸易争端,中国始终坚持不搞竞争性贬值,中国没有也不会将汇率作为工具来应对贸易争端。

美方不顾事实,无理给中国贴上“汇率操纵国”的标签,是损人又害己的行为,中方对此坚决反对。

这不仅会严重破坏国际金融秩序,引发金融市场动荡,还将大大阻碍国际贸易和全球经济复苏,最终会自食其果。美国这一单边主义行为还破坏了全球关于汇率问题的多边共识,会对国际货币体系的稳定运行产生严重的负面影响。中方奉劝美方悬崖勒马、迷途知返,回到理性和客观的正确轨道上来。

中国将继续坚持以市场供求为基础、参考一篮子货币进行调节、有管理的浮动汇率制度,保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。